

## Credința lui David

Text biblic: 1Sam 17:31-37,45,48-50

### Versetul de aur

**David a mai zis: "Domnul, care m-a izbăvit din gheara leului și din laba ursului, mă va izbăvi și din mâna acestui filistean." 1Sam 17:37a**

### Introducere

Evenimentele din textul de astăzi au loc cu ceva timp înainte de 1010 BC., anul în care Regatul Israelului a trecut de la Saul la David. Înainte de evenimentele din textul acestei lecții, profetul Samuel îl sesese pe David ca successor al lui Saul ca Împărat al Israelului (1 Sam 16:1-13). După ce a fost respins de Domnul, (pentru neascultarea lui de a lua prada de război) zilele lui Saul ca rege au fost numărate (1Sam 15). Chiar și așa, Saul l-a privit pe David cu faoare și l-a angajat în serviciul personal (16:14-23 să-i poarte armele) - cel puțin pentru o vreme.

David a intrat în slujba lui Saul (1 Samuel 17). Dar David a fost lăsat acasă să aibe grijă de oi în timp ce frații lui erau la război (1Sam 17:13-14). După câteva săptămâni, războiul a degenerat într-un impas. Armata Israelită avea un moral scăzut (1Sam 17:11, 24). Motivul a fost bațjocura și înspăimântarea față de Filisteanul Goliat, care avea o înălțime de aproximativ 9'9" (1Sam 17:4-10). David auzise bațjocura (1 Sam 17:23), pre cum și promisiunea de răsplătă pentru înfrângerea lui Goliat (17: 25-27). David numai ce a fost criticat de fratele săi Eliab pentru că nu sa îngrijit de puținele oi (1 Sam 17:28). Eliab era gelos pe David

### Contextul lecției

#### I. David a luat inițiativa (1Sam 17:31-37)

##### A. Voluntar Îndrăzneț (v 31-32)

David a întrebat ce ar putea câștiga cel ce va bate pe Goliat. Când cuvintele lui David au ajuns la urechile lui Saul, a trimis după el. Ceea ce a spus David pare a fi voluntariatul său pentru a accepta provocarea lui Goliat la o bătălie unu-la-unu (1 Sam 17:8-10). Regele Saul a căutat un astfel de voluntar (17:25).

David i-a zis lui Saul: "nimeni să nu-și piardă nădejdea din pricina filisteanului acestuia; robul tău va merge să se bată cu el cu el." Acest verset este legat de 1 Sam 17: 11, 24, care dezvăluie starea emoțională a armatei. Istoria este martor la multe cazuri în care moralul scăzut a fost elementul decisiv în înfrângerea unei armate (Deut 20:3; 1 Sam 14:15). Moralul scăzut duce la frică, frica duce la panică, iar panica duce la înfrângere. David, cioban și cântăreț, a fost „de asemenea," un om tare și voinic " (16:18).

##### B. Regele se îndoiește (v. 33)

Nu a fost prima dată când regele Saul l-a întâlnit pe David. Cei doi erau de fapt bine cunoscuți, având în vedere serviciul lui David La curtea regelui de până acum (1 Sam 16:14-23). Referirea lui Saul la tinerețea lui David (un copil) poate indica faptul că el avea sub 20 de ani, deci nu era eligibil să fie în armată (Num1:3; 26:2). Știm că David avea 30 de ani când a devenit rege (2 Sam 5:4). Dar ascensiunea lui David la tron este la cel puțin câțiva ani mai târziu de acest moment din text.

Saul a văzut contrastul dintre David ca, un tânăr slab și Filisteanul ca un războinic din tinerețea lui. Dar David a făcut un pas înainte cu o încredere care părea să sfideze această logică.

#### C. O replică încrezătoare (v. 34-37)

#### C. O replică încurajatoare (v. 34-37)

După îngrijorarea lui Saul că David este încă copil, David descrie faptele eroice pe care le-a făcut în timpul când slujea la oi. Expresia „„Dumnezeu Cel viu care m-a izbăvit” prezintă siguranța lui David că va fi învingător și în lupta cu Goliat al filistenilor. Există un singur Dumnezeu, iar filistenii și Goliat I se opun.

Iosua declarase cu sute de ani în urmă că Israelii vor ști că Dumnezeu cel viu era printre ei când i-a alungat pe dușmanii lor (Iosua 3:10). La sute de ani după David, profetul Ieremia numește pe Dumnezeu ca "Dumnezeu cel viu" cu "Dumnezeu cu adevărat" (Ieremia 10:10).

#### II. Cum se termină bătălia (1 Samuel 17:45,48-50)

##### A. David bațjocorește pe Filistenii (v 45)

În versetele care nu fac parte din textul lecției noastre, David a refuzat să poarte echipament de luptă; în schimb, a ales să-și ia toiagul, pietrele și praștia (1 Sam 17:38-40). Pentru ca David să vină ... în numele Domnului Atotputernic, Dumnezeu oștirilor lui Israel indică încrederea în protecția sa de către o sursă Divină. David nu a spus: "vin la tine cu o praștie și pietre".

David avea o mare siguranță în faptul că Domnul său, Dumnezeu lui Israel, era Dumnezeu tuturor lucrurilor și ființelor. Acesta este același Dumnezeu pe care Goliat l-a hulit: Aruncă astăzi ocară asupra oștirii lui Israel” A face acest lucru a fost echivalent cu sfidarea Dumnezeului căruia îi aparțineau acele armate.

##### B. Ce fac cei doi luptători (v 48)

Fiecare dintre cei doi combatanți sa adresat oponentului său pentru al înfrica , așa cum se descrie în versetul 45. Faptul că Goliat avea o armură și o sabie mare i-l făcea foarte greu și avea nevoie să se apropie de David la o întindere de mână cu sabia sa ca să-l poată ucide. Pe cînd David care avea o praștie putea să fie între 50-100 de metri de Goliat.

##### C Victoria lui David (v 49-50)

Curajul extraordinar al lui David este egalat de priceperea sa cu praștia. A lovi în frunte - care într-un loc care nu era acoperit de coif, implică o ochire incredibilă! Priceperea și curajul lui David a marcat în mod corespunzător, bătălia a fost în cele din urmă între singurul, adevăratul Dumnezeu al lui Israel și zii fictivi ai Filistenilor.

Faptul că David a folosit sabia lui Goliat ca să-i taie capul a validat ungerea sa ca Împărat.

#### CONCLUZII

Credința și responsabilitatea sunt aspecte cheie ale umblării cu Dumnezeu. Credința este decizia noastră de a-l urma pe Domnul, iar responsabilitatea este modul în care ne trăim credința pe acest pământ. Dacă ieșim cu încredere pentru a-l prezenta pe Dumnezeu cel viu la alții, iubim așa cum ne iubește Domnul.

**Ce trebuie să memorăm: Faceți cunoscut la alții cui aparțineți.**